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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 14.06.2021                            ATA Nº 16/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 16.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert  Bissaco e Nélson Peraça Abreu. ===================

Aos quatorze dias de junho, do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou a leitura da Ata 15.2021.SO de 07.06.2021, que foi aprovada por UNANIMIDADE. FORAM LIDAS AS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. Projetos apresentados nesta Sessão: 022.2021.EXE e 023.2021.EXE. Inscritos à Tribuna: VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO – PL =: Após saudação inicial, disse que ao conversar com o Sr. Aurelino, soube que o Município teria pedido que o mesmo se retirasse do local onde estaria invadindo para habitar, que trata-se de uma área verde, porém, seria uma pessoa que tem problemas com alcoolismo e já perdeu sua casa num incêndio, alega que para sair de lá precisaria ter um teto, por isso esteve falando com a Secretaria de Desenvolvimento Social, já que aquele é assistido pelo CRAS, cuja secretária afirmou que o referido munícipe não sairá do local até que  tenha-se um teto para abriga-lo. Comentou que muitas pessoas tem tido dificuldades para  conseguir habitações e, como Vereadores, precisam buscar recursos para isso. Relatou que esteve no Jardim das Paineiras e nas proximidades da Rodoviária, onde alguns moradores teriam lhe dito que estariam tendo perdas financeiras em relação a uma faixa de “proibido estacionar” no local, porque funcionam cinco lojas em frente à Rodoviária, antes havia a permissão de estacionar por alguns minutos, agora foram colocadas faixas onde é proibido permanentemente estacionar. Inclusive algum dos comerciantes estaria fechando o comércio e se retirando do local, porque as pessoas que buscam o comércio tem carros e querem poder estacionar com comodidade. Pediu ainda que quem puder doe sangue, pois é um ato de amor, além disso nosso banco de sangue estaria precisando muito das doações. Encerrou  informando que solicitou ao secretário Canterle patrolamentos na estrada do “bota seca” e nas “quatro Bocas,” em Vera Cruz. Desejou uma boa semana a todos. VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, reiterou a fala do colega Magdiel em relação à doação de sangue, que tem sido escassa, é um ato de amor e necessário, por que a CTI  do Hospital ocupa bastante sangue, tendo sido necessário várias transfusões, além disso o estoque tem estado baixo.  Saudou o Conselho Municipal do Idoso, que estaria coordenando a Semana Municipal do Idoso, onde estariam acompanhando as questões de violência contra o idosos, algo que não é incomum, sendo física, psíquica e com a pandemia, também estaria ocorrendo a violência financeira contra estes, embora estejam fazendo estas reflexões de forma virtual, convidou a todos para que prestigiem e participem, porque esta faixa etária tem muito de experiência a nos ensinar.  Se desculpou com os munícipes que lhe cobram muito sobre as visitas que não estariam fazendo aos eleitores, pediu que todos compreendam que não seria ainda o momento para isso, mas que na hora apropriada tais visitas ocorrerão. Ressaltou que sempre tem colocado seu gabinete a disposição pelo Wattszap, instagran, Face e de forma presencial, onde tem atendido no gabinete, bem como pelas redes sociais, pois quando se fizer necessário atender alguma demanda o fará de forma presencial, mas as visitas ainda não está fazendo em respeito à todos, ainda devem aguardar. Desejou uma ótima semana. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que tem trabalhado bastante no que consiste o tripé do Vereador, que é legislar, fiscalizar e representar. Na parte de representação várias articulações tem feito, sobretudo no retorno do nosso Vice-Presidente Mourão, onde aquele esteve em Santa Maria no aniversário da Artilharia, sendo que nos próximos dias terão o resultado definitivo da instalação ou não da ESA (Escola de Sargento das Armas), em Santa Maria. Citou a fundamental a vinda desta escola, que não só beneficiaria aquela cidade, como a todo o RS, trazendo desenvolvimento à nossa região, sendo que os filhos dos santiaguenses e das cidades vizinhas poderão ficar mais perto de casa, sem contar os investimentos que serão feitos em infraestrutura, que o Governo Estadual fica devendo à região, inclusive em estradas e outras ações necessárias para que todos os municípios se desenvolvam e tenham mais empregos e renda. Esteve acompanhando o amigo Amilton Ferreira, no acesso à Avenida Padre Assis, onde será feita uma grande obra de asfaltamento, que beneficiará a todos os moradores daquela região, após a concessão de uma verba de 920 mil reais por parte do Dep. Sanderson. Aparte do Ver. Batista: comentou que esteve com o pessoal do Clube Caça e Pesca e com o Dep. Sanderson, onde teria mais intermediado com a Prefeitura Municipal, um grande investimento que o Deputado conseguira, uma obra que beneficiará várias pessoas, inclusive ali existem várias Associações, assim como a APAE, além das pessoas do Bairro. O Ver. Fernando concordou que é um grande investimento naquela região e seguiu explicando sobre a falta de sinalização na RS 377, porque os acidentes seriam frequentes no local, muitos motivados por esta falta de sinalização, por isso antes já pediu uma reunião com o Presidente do DAER, o Diretor Faustino, agora pedira mais uma reunião para tratar do tema, desta forma pedirá que  aquele permita abrir uma discussão com todas  as Câmaras do Vale do Jaguari, unificando a representação política pois, embora tenham feito a recuperação da pavimentação, não fizeram da sinalização e, mesmo a pavimentação já estaria se deteriorando.  Referiu-se que conforme contatos com o Dep. Jiusepe Riesmo, sobre a telefonia móvel e internet em nossa região, nos próximos dias terão a divulgação de uma audiência pública para que possam tratar do tema e pressionar a Agência Reguladora, para que esta venha a cobrar das operadoras, pois estas teriam sim, obrigação de mais investimentos em cobertura da telefonia e internet em nossa região. Colocou-se a disposição de todos,  “Aqui estaria fazendo diferente e fazendo toda a diferença.”  VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, disse que encaminhou pedido ao Executivo para que, dentro do possível, haja isenção nas vagas de estacionamentos rotativos das pessoas que tem problemas especiais, porque precisa ser renovada a cada ano, pensa que se é uma deficiência permanente, não deveria ter que ser renovada ano a ano. Referiu-se ao convite da Sra. Silvana Balconi, Presidente da Associação dos Autistas, onde já estiveram na Casa pedindo apoio, pois a vontade é de que seja feito um “senso” neste sentido, em nossa cidade, para terem o controle sobre estes casos  de autismo, porque as mesmas teriam um projeto bem interessante. Disse que já teve o prazer de conviver e trabalhar com estas crianças especiais, que são inteligentes e com a atenção adequada podem conviver normalmente. Conforme comentou a colega Alexsandra, também é muito cobrado pelas pessoas sobre visitas mas, o momento de pandemia em que vivem não é propício ainda para isso, pois se acaso forem visitar um pessoa e esta pessoa vir a positivar, como fica a consciência de cada um?  Comentou ainda que os leitos hospitalares estariam cheios em Santiago, mais um motivo para que as pessoas se cuidem e se preservem, porque depende de cada um de nós. Embora não possa doar sangue porque teve hepatite no passado, pede que as pessoas que tenham condições, doem sangue, algo que se faz necessário, além de um gesto de carinho e amor. Comentou que os pedidos que recebeu os encaminhou às secretarias e acredita que, na medida do possível, serão executados.  Desejou uma semana abençoada a todos. VER JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que esteve visitando o Bairro Ana Bonatto, onde é testemunha de que as coisas estão bem difíceis, foi verificar as reivindicações mas viu que as pessoas estariam um pouco assustados e com preocupação ao Covid, sendo preciso terem coerência em não fazerem visitas nesta época. Disse que foi ao local e viu que o calçamento ficara com o visual muito bonito, mas se adiantará pedindo um calçamento que vá desde a Av. Padre Assis ao bairro Ana Bonatto, onde tem o CRAS, pois calçou-se uma extensão de rua em que não tem casas e  teria ficado aquele local que passa pelo CRAS sem calçar, acha que certamente o Prefeito e o Secretário de Obras irão, nos próximos dias, agilizar com calçamento de boa qualidade para  este fim, pois o calçamento que lá existe seria de péssima qualidade e “precisam  concluir com chave de ouro o calçamento no bairro Ana Bonatto”. Comentou sobre o tratamento absoluto de esgotos que também no já referido Bairro, que receberia todos os resíduos que são produzidos nas residências, indo todos estes parar em tanques grandes, porém os canos de PVC costumariam entupir às vezes, e acabam por estourar e invadir algumas residências. Tem certeza de que, por certo, a Prefeitura deverá providenciar o conserto destes rapidamente, achou chocante ir ao local e ver o esgoto escorrer quase na porta de uma residência.  Veio esclarecer sobre o crime ambiental que falou na semana passada, onde ficaram muitas dúvidas, mas agora não restaria dúvidas, nem citara o Executivo Municipal ainda por ter paciência e coerência, mas na quarta-feira foram ao local como Comissão  de Meio Ambiente da Casa, onde constataram que funcionários da Prefeitura teriam ido em grande número ao aeroporto, “tentar sumir com as evidências”, pois haviam muitas pegadas, sinais de veículos que circundaram o local do referido crime, mas tentando desfazer o crime ambiental mexeram no buraco com pás, sendo ainda pior, porque os resíduos de óleo e piche acaram escorrendo com as chuvas para os vizinhos. Segundo ele, estava todo cadeado o local, tiveram de pular uma cerca para adentrar, não restariam dúvidas algumas de que aquilo teria sido praticado pelo Executivo. Afirmou que a Secretaria de Meio Ambiente deverá se posicionar em relação a esta situação, porque aquela teria multado em dois mil reais uma situação de um catador no Bairro Bonatto, chamando-o para parcelar esta dívida. Afirmou que todos devem obedecer regras, não está achando que o caso na Bonatto não teria que ser notificado, pensa que a secretaria  deve se posicionar a este grave crime, pois se olharem a Lei dos crimes ambientais, verão que a multa seria gravíssima e os valores muito grandes, acha que o Executivo ao invés de  tentar camuflar, deveria ter enviado um caminhão para ao local para retirar aquele material. Se existe alguém que errou, pensa que devem fazer uma parceria e retirar aquele material no local, pois seriam resíduos graves. Finalizou. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSSISTAS = : Após saudação inicial, disse que teria recebido vários pedidos para restauração de trechos danificados de asfaltos em várias ruas mas, conversando com o Secretário de obras, aquele teria lhe dito que as empresas de asfalto estariam em falta da emulsão asfáltica essencial para o trabalho, que o componente estaria faltando no mercado. Aparte do Ver.  Haroldo: em relação à falta do componente asfáltico, explicou que a licitação em 2 de junho dera deserta, já teria falado na sessão anterior quando infomrou que as licitações são feitas baseadas nas orientações do Tribunal de Contas do Estado, cuja tabela brasileira, o SINAP estaria com o preço muito desatualizado do que as empresas brasileiras estão praticando, por isso uma das empresas teria entrado e apresentou preço acima do de referência na referida tabela, então não foi possível. O Ver.  Tadeu agradeceu as explicações do colega e o porquê de não estar sendo possível a compra destes materiais.  Referiu-se que os colegas antes comentaram sobre por que não estarem fazendo as visitas nas residências das pessoas, e Sua Excelência também não as estaria fazendo, mas tem sempre estado em contato com as pessoas que o procuram, tentando sempre ajudar no que for possível e encaminhando as demandas, tem deixado sempre seu gabinete a disposição, buscando atender aos que ali o buscam mas, ainda não pretende recomeçar visitas, visto que o covid agora está atacando não só as pessoas idosas, mas as mais jovens também e de forma grave. Estará sempre a disposição em seu gabinete. Disse que fora com a Comissão da Casa no aeroporto, onde  notaram que fora cometido um erro,  abriram um buraco de cerca de 2x2m no aeroporto, onde foram colocados restos de material asfáltico, algum funcionário sem autorização ou não, realmente teria ido com o Ver. Gildo ao local e viu que abriram uma valeta, sendo que com as fortes chuvas teria escorrido a água escura do petróleo por cerca de uns 12 a 15 metros, após este trecho teria fotografado e não haveria sinais de que tenha escorrido mais adiante. Isso relataram à Secretaria de Meio Ambiente, mas era um material que poderia ter sido colocado diretamente no cascalho, onde há uma parte ainda não concretada no aeroporto, pois seria o mesmo material que é usado na pista, foi um erro fazerem um buraco, se colocassem na pista não haveria problema algum, agora aguardarão a parte ambiental fazer a análise da situação. (Usou um minuto do Ver. Dionathan.) VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, seguiu a fala do colega Tadeu, porque esteve no local há um mês e meio atrás, ao descobrirem o crime ambiental, onde perceberam uma quantidade muito grande de produto, teriam o vídeo e as fotos, uma lástima muito grande terem colocado lá quando deviam ter colocado no local onde será o asfalto. Ao escutar sobre a falta de material de asfaltos, comentou que ano passado alguns becos com pouquíssimos moradores foram asfaltados, sendo que algumas ruas ficaram sem paviemntação, exemplificando o final do Ana Bonatto, a rua Benigma Garcia, que poderia ter recebido aquele material de sobras, já que as pessoas alegaram que foram sobras e que não precisaram pagar por estas, poderiam então terem sido melhor aproveitadas, já que estaria faltando material. Seguiu explicando a importância da doação de sangue, sendo hoje o Dia Mundial do doador de sangue” cujo tema em 2021 seria: “Doe sangue para que o mundo continue pulsando” algo que tem feito desde o tempo de faculdade, quando doou a um colega na faculdade, depois e um familiar seu precisou de doações de sangue e adotara a sistemática de sempre ir doar, acha importante, porque seria muito tranquilo e as pessoas muito atenciosas, além disso, devido ao Covid está sendo tudo agendado. Apelou a quem tem boas condições de saúde que deveria doar, sendo rápido e fácil, gratificante, quem doa sangue “doa vida”. Lembrou que amanhã é o “dia mundial da conscientização sobre a violência contra o idoso”, um dia que nem precisaria existir, exemplificando que em alguns países onde não só respeitam, como alguns veneram aos idosos. Citou que os idosos acabaram ficando mais isolados devido a pandemia, não por vontade da família, mas por precaução. Por isso, acredita que todos desejamos um dia chegar a ficarmos idosos e ter a graça de envelhecer com saúde, pediu que as pessoas cuidem seus familiares e respeitem, pois é o mínimo que se deve àqueles que fizeram a história de nossa família, da nossa cidade e de nosso País. VER. HAROLDO POUYE RIOS= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, Disse que a Secretaria de Agricultura estaria concluindo a estrada do Boqueirão, Itu e concluindo os trabalhos em Monte Alegre e outros, pois parece que terão uma semana de tempo bom. Citou que a Secretaria de Educação está em conversação com os pais, verificando os números de calçados para os alunos, sempre com grandes ações e que saem do discurso para a prática. Citou que segue a preocupação da Secretaria de Saúde com a pandemia, os números de casos que tem sido confirmados no Centro de Triagem são preocupantes, demonstrando que a contaminação segue aumentando, sendo que a máscara e o álcool em gel seguem muito importantes, precisam ter cuidado e prevenção. Na vacinação as idades já estão em 50 e 51 anos, e amanhã seguem com 52, depois em sequência, tendo a cidade alcançado 37% da população vacinada.  Mesmo assim, antes de chegarem aos 70% não podem relaxar na prevenção, pois todo o cuidado é pouco. Citou sobre uma importante parceria às pessoas da agricultura familiar, que trata do fortalecimento da cadeia do leite, através dos manipulados do leite, um fortalecimento da renda da população do campo. À Ver. Eva, explicou que as sobras relativas ao asfalto forma aproveitadas exatamente nos becos, porque tratam-se de lugares onde não há trânsito pesado ou muito fluxo de carros, porque nenhuma sobre pode ser usada onde exista fluxo de trânsito pesado. O acesso na Vila Ana Bonatto recebe fluxo e trânsito pesado e não poderia receber aquele tipo de resíduos. Aparte da Ver. Eva: entende, mas soube que os becos que receberam asfalto já teriam sido calçados, achou desnecessário, pensa que deveriam ser aproveitados em locais onde ainda não havia calçamento. O Ver. Harodol discordou da mesma, porque segundo ele, nenhum dos becos que receberam o resíduo de asfalto não tinham calçamento, portanto, pediu que a mesma fosse aos locais e confirmasse se em algum destes havia o calçamento de pedras, pediu que a mesma confirme isso. Sobre o resíduo que fora despejado no aeroporto, o Ver. Tadeu já teria dado seu testemunho, mas esteve com a Secretaria de Obras e com a de Meio Ambiente se informando sobre o que fora feito no local, onde lhe explicaram que o que houve seria semelhante ao que as empresas que promovem as recuperações de asfalto nas BRs fazem, onde costumariam limpar os bicos das máquinas nas beiradas do asfalto, segundo ele, estas fariam isso inúmeras vezes e poderia ser visto ao passarem em locais assim.  Seguiu um minuto do Ver. Dionathan: Concorda que não fora o local adequado de terem feito o descarte no aeroporto, por isso as Secretarias, juntamente com os técnicos responsáveis pelo meio ambiente, irão retirar do local os resíduos, recolher em toneis, raspar com enxadas, dar o destino apropriado ao material, voltando assim a vegetação natural do ambiente, respondendo as questões necessárias aos órgãos responsáveis. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, informou que mais tarde estará entrando com um pedido de menção honrosa à DECRAP, nossa Delegacia de combate ao crime organizado, pelo brilhante trabalho no combate ao crime organizado, sob o comando do Delegado Guilherme Antunes, um reconhecimento ao qual conta com o apoio dos colegas. Sobre o material asfáltico que está sendo discutido em relação ao aeroporto, não é pessoa entendida na área, mas pensa que se é um material que pode ser colocado diretamente no chão, poderia ser lavado diretamente no chão, não existiria crime, pois entendeu que ocorrera um mau uso, talvez deve ter sido um desperdício de material, que poderia ter sido usado noutro local e não deveria ter sido desperdiçado, na sua ignorância ao assunto não vê crime ambiental nenhum se poderia ser colocado nas britas, no chão. Com relação ao curso de qualificação profissional nos CRAS, informou ao Ver. Haroldo que o CRAS Vó Ângela também teria feito curso de derivados de leite, com o médico veterinário Cláudio Ribas Aroch, uma parceria com o Sindicato Rural, SENAR RS, Secretaria de Desenvolvimento e Desenvolvimento Econômico, Escola do Empreendedor, no sentido de geração de empregos e renda, comprometendo as pessoas a aprenderem a trabalhar com o leite, muito importante, ainda mais quando muitas vezes os produtores rurais vem vender o leite e muitas vezes precisavam levar de volta. Refletiu que a conscientização ao respeito ao idoso seria algo primordial, pois seria como respeitar “a tua família, o teu passado e o teu futuro”, os antepassados são a escola da vida, que precisa ser respeitado e valorizado. Não irá se estender muito, por ter ficado muito chocado com o falecimento do amigo Otávio Rigon, rapaz criado na fazenda, com seu Aparício, um rapaz humilde e honesto, que teria perdido a vida aos 38 anos ao se jogar de um caminhão desgovernado no Centro de Jaguari, tentando assim preservar as vidas de outros, algo que lamentou muito e enviou sentimentos à família do rapaz. VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, manifestou-se a respeito do projeto 008/2021 (que denomina Rua Poetiza Lilian Doleys Soares) onde mais uma vez movimenta a família de seu amigo Doleys, e não só hoje, como toda a semana; seguirá dando todo apoio ao mesmo e à sua família, momento que marcam o que se realiza em Santiago, através de tal projeto. Salientou mais uma vez a família Doleys, pessoas que muito admira, agradeceu o respeito e carinho de cada um nesta tarde. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: se posicionou frente às justificativas que o líder da bancada progressista e do governo deram, onde comparou como se fosse “ uma dose de um medicamento ou uma “super dose”,  haveriam parâmetros, regramentos para este tipo de material, seria a mesma coisa no caso de terem despejados vários metros cúbicos de óleo diesel e outros resíduos de petróleo diretamente no solo, os quais vão parar no lençol freático, totalmente agressivo ao meio ambiente, estaria contemplado na Lei 6.514, como na Lei 9.605, que lançar resíduos de petróleo na natureza é crime gravíssimo, com 1 a 4 anos de pena, ou até 50 mil reais de multa. Segundo ele, o crime foi grave e foi doloso, porque ocorrera com intenção, problema é que “sempre ocorreria com a Secretaria de Obras, a mesma do concreto, das diárias de campanha, agora mais uma do Secretário: crime ambiental no aeroporto”. Achou porém, um grande resultado o que fora dito pelo Ver. Haroldo, de que irão raspar todo aquele material e retirar do local, acha que deve ser feito e estarão dando vida para aquele ambiente, mas fora muito grave o procedimento que ocorreu no aeroporto. VER. HAROLDO:veio discordar de que foram 4 a 5 metros cúbicos, foi testemunhado no local e esteve lá esta manhã, só não o fez antes porque não tinha conhecimento do assunto, como relatara na semana anterior. Hoje foi ao local e verificou que o buraco seria de 2m x1,5m e 20cm de camada em profundidade de asfalto no fundo, o restante seria material inerte, portanto, não seria essa quantidade toda dita pelo colega, mas a Secretaria de Meio Ambiente, balizada pela Engenheira, estará orientando a retirada do material do local em toneis, dando o destino correto às empresas que recebem os óleos usados e recolhidos pelos postos de gasolina, dando o destino adequado e correto, nada afetando ao meio ambiente, pois todos os cuidados serão tomados. Fez o esclarecimento à população para que esta não fique pensando erradamente, fez as correções para que a verdade seja estabelecida. VER. EVA:  discordou do Ver. Haroldo porque esteve no local logo que o crime fora cometido e era uma grande quantidade sim de resíduos, talvez já tenha sido retirado no momento em que o colega fora lá, mas era grande quantidade e tinham vídeos e fotos de quando acontecera o crime. Ponderou que estando no mês do meio ambiente, de preservação ambiental, devem pensar em atitudes que o preservem. Citou sua proposição para o Executivo no sentido de sugerir que para as famílias cadastradas no CRAS, sejam doadas fraldas de pano ao invés de descartáveis, que levariam cerca de 450 anos para degradar, algo difícil de comprar pelo custo. Caso o Executivo ache viável, lembrou que já fez várias doações deste tipo de fraldas à famílias que lhe pedem ajuda, orientando-as como utilizar, pois pensa ser uma boa atitude voltar a usar-se fraldas de pano, no sentido de preservar o meio ambiente. VER. DÉCIO: Voltou à tribuna depois de ouvir os colegas virem dizer que “sabiam há algum tempo que havia o crime ambiental”.   Questionou-os de que se houve tal crime e estes sabiam, por que não foram à Secretaria do Meio Ambiente para dizer e tentar solucionar no mês do meio ambiente? Hoje ouviu-os e sabe: “vão denunciar ao Ministério Público, para haver a multa de 50 mil que o Município vai tomar”, semana passada o colega dissera que era 50 milhões. Refletiu que desta forma é que aqueles ajudam ao município, quando a forma de ajudar seria assim: “buscando mais 101 mil reais, cadastrados hoje pelo Dep. Afonso Hann, para o Fundo Municipal de Saúde, ao qual agradeceu ao Deputado. Afirmou que esta seria a forma de ajudar ao Município, não seria ver um erro, porque todos concordaram que teria sido um erro de um ou mais funcionários, e ir ao Ministério Público, quando poderiam ter ido à Secretaria de Meio Ambiente para tentar resolver, segundo ele, preferiram assim: “não, vamos fazer o Município tomar uma multa de 50 mil, 50 milhões, porque os munícipes não precisam, precisamos mostrar aos munícipes que o Município errou, que nós somos Grandões e vamos fazer o município pagar”. O Vereador Décio aplaudiu e parabenizou aos colegas, porque desta forma ajudariam bastante, afirmou que “achar um erro e buscar formas de solucionar o erro, estaria na Casa para isso, os outros não sabe.” Encerrou. O Presidente, encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu-a por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO 08/2021/LEG: “Denomina rua Poetisa Lilia Doleys Soares, via pública localizada no Bairro Céu Aberto.” Comissão de Legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. PARECER FAVORAVEL. A Ver. Cleusa sugeriu a dispensa da Leitura por ser de conhecimento de todos APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. EM DISCUSSÃO: Ver. Gildo:  comentou que o terreno estaria exatamente no limite de não ter que dar nada à Prefeitura municipal. A respeito da falta de uma assinatura no Projeto, questionando quanto seria um terço de 13 assinaturas, porque um terço seria 5 assinaturas, não se pode ter 4,5 assinaturas, já que não existiria “meio Vereador”. O Ver. Haroldo comentou que o Plano Diretor fala sobre doação de área, explicando que ao ser feita a separação da matrícula desta área, fora exigido do proprietário um terreno que hoje fica voltado para a BR 287 e era de propriedade hoje do município, para que se originasse a matrícula de um hectare. Em votação: PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 010.2021.LEG: “Revoga a Lei Municipal nº 251, de 22 de dezembro de 2020, que concede revisão geral anual na remuneração dos servidores do Poder Legislativo e dá outras providências.” Comissão de Legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação: APROVADO POR MAIORIA (votos contrários dos Vers. Gildo, Eva, Magdiel e Nélson). PROPOSIÇÕES: Ver. Décio: Proposta de Menção Honrosa à DRACO ( Delegacia de Polícia de repressão e ações ao crime organizado)  APROVADA POR UNANIMIDADE./ Ver. João Alberto: indicação: renovação da permissão para o estacionamento rotativo das vagas especiais, aos portadores de deficiências permanentes ou crônicas, desde que devidamente comprovadas./Ver. Eva: indicação: para que seja prevista a distribuição gratuita de fraldas de panos reaproveitáveis nas condições que se especifica./V.C para com o autor Eduarda Bitencourt, pelo lançamento  da obra “Terra do Sempre ”./Ver. Magdiel: V.C. para com a escola  municipal Silvio Aquino pelos 80 anos de atividades. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.==================
 Santiago, RS, 14 de junho de 2021.

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI

= PRESIDENTE =

VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO 

= VICE-PRESIDENTE = 
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 1º SECRETÁRIO =
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________ (continua..)

Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:__________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller: ___________________________________

Fernando Silveira de Oliveira:_______________________________________

Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:__________________________________________
Nélson Peraça Abreu:______________________________________________ 
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